

陌生来电“响一声” 回拨就遭“吸金”

警方：目前“吸话费”诈骗案频发；遇陌生来电谨慎回复

合合新 记者 范竹标

电话响了一声就断掉，回拨过去就极有可能中了圈套，这就是“响一声来电”的“吸金”陷阱。昨日，合肥警方发布警示，目前“吸话费”诈骗案件频发，嫌疑人往往通过手机用户回拨电话时，转接到国外或声讯台的手段强行收取机主话费。警方提醒，手机用户遇到上述情况，切莫轻易回电。

几个未接电话疯狂吸费300元

“奇怪，怎么又有好几个未接电话？”近日，正在合肥找工作的小王对未接来电很敏感。因经常接到用人单位的电话，看到未知号码便以为是企业来电，但拨回去却无法接通。

小王后来发现，这些未知电话总是响一声便挂掉。离奇的是，月末，小王的话费多出了300多元。10086热线工作人员告诉他，他已中了时下最难防的“响一声就挂”陷阱。

“电话铃声响起，骗子开始耍你；一响就断少见，号码陌生难辨；打回才知不对，手机已被吸费。”这首打油诗，折射出手机用户屡受“响一声”手机吸费的无奈。

智能吸费软件“吸”干钱包

据警方介绍，嫌疑人通过一种特殊的软件将事主回拨的电话转移到国外或是声讯台，从而使事主缴纳高额话费，从中渔利。如果事主的电话缴费方式为后付

费，骗子一般会一次性“吸”走约200元。如果事主电话为预充值的先付费电话，则卡内余额将全部被骗子“吸”走。

警方介绍，近日，网上一种能

够更改来电显示的软件非常流行。借助这种软件，骗子只要弄到用户手机内存储的电话号码，就可以将自己的号码进行“伪装”，冒充用户的朋友伺机行骗。

谨防“中着”与防范“吸血”

据介绍，手机吸费陷阱主要有四种方式：一是通过在增值服务菜单内设置短信陷阱，只要点击就会自动发送短信扣费；二是在系统内绑定某些类似系统功能

的定制服务，一旦使用即产生流量或订阅费用；三是内置后门程序，自动拨打声讯电话扣费；四是手机一键上网，只要触动立刻产生上网流量费。

为此，合肥警方提醒广大手机用户，多一个心眼，多一分警惕，共同防备手机吸费骗局。对于只响一声就挂断的陌生手机号码或小灵通号码电话，最好不要回拨。

省城一建材市场内 10多辆货车遭放气、被卸牌

星报讯(记者 张威/文黄洋洋/图) 昨天一大早，货车司机陈师傅准备提车出门，发现停在合肥红旗建材市场内的车子轮胎瘪了，车牌也被卸了。陈师傅环顾四周后发现，在此停靠的10多辆货车均遭“毒手”。

“这么多车一夜间全被放了气，肯定是有人恶意下了黑手。”陈师傅说道。随后，几名货车司机来到保安室询问情况，令他们没想到的是，消失的车牌竟然在保安室一抽屉里。

“肯定是保安干的！”一名周姓司机说道，“从5月1日开始，保安要求我们在此停车一月要交260块钱的停车费，我们觉得太贵，便与之协商，可是，一



直都未达成协议。”在保安室内，一车主跟保安协商后交了260块钱，才拿到自己的车牌。当记者

询问保安关于车子被放气及卸牌一时事，两名保安称不知此事。目前，警方已介入调查此事。

昨迎入夏第一场暴雨，步行街未现“观海”盛况 省城昔日多处涝点今排水通畅

星报讯(记者 张敏) 入夏以来的第一场暴雨如期而至，看着外面瓢泼般的大雨，省城步行街上的经营户却是处变不惊，有商户感叹，再也不会像往年那样遭灾了。

一场暴雨过后，昔日的内涝点是否“旧事重演”？记者昨夜进行了实地调查发现，并无严重内涝。曾被戏称“可观海”的淮河路步行街，在经过管网改造后形势大好。昨晚8时许，记者来到含山路附近，发现步行街路面正常，虽有积水，但很快被排空，排水通畅。夜里9

时许，记者又来到南二环外的望湖城小区，发现多条主干道上有一定积水，但积水缓缓顺着道路两侧的排水窰井排走，未对道路交通通行造成较大影响。

在宁国路、寿春路、望江东路、清溪路上，快车道上积水较多，车辆经过，溅起的水花有近2米多高。面对倾盆大雨，排水系统显得力不从心，主要路口附近，由于积水一时难以短时间内排空，有环卫工人打开窰井盖，加快积水排灌速度。

记者一番走访后，发现部分下穿桥排水系统正常运作，没有积水现象，但因路面湿滑，车流量较大，道路交通出现暂时拥堵，幸好有交警驻留现场进行疏导。在界首路与义井路交口，快车道上积水足有20多厘米深，积水腐臭不堪，马路中间一个窰井盖已被水柱顶起，大量污水和积水流到路面上。据附近商户称，暴雨最大时，窰井盖被水柱顶起近10厘米高，如同喷泉般，导致应该排出的积水倒灌到路面上。

“瘾君子”学得开锁绝技 入室盗窃十几万元

星报讯(夏鼎 记者 范竹标) 为筹集高额毒资，27岁的蚌埠小伙朱某某网购开锁工具，还拜师苦学开锁技术，学成后大肆作案，入室盗窃财物十几万元。

2011年9月16日，家住金域蓝湾的任先生出远门。9月18日，当他回家时，发现家中一片狼藉。“遭贼了！”任先生随后发现，窃贼盗走了两台笔记本电脑。接到报警后，庐阳公安分局刑警大队侦查员立即赶到现场展开勘查，侦查员们分析后确认，这是一起技术开锁入室盗窃案。

就在侦查员紧张破案之际，庐

阳辖区内又接连发生几起入室盗窃案。专案组对几起案件进行细致分析，发现其作案手段均为技术开锁，结合前期掌握的情况，侦查员断定，这些案件应为同一人所为。

最终，嫌疑人朱某某被民警找出。朱某某，27岁，蚌埠人，曾因盗窃、吸毒被公安机关处理过多次。经审讯，犯罪嫌疑人朱某某如实供述，他流窜合肥各小区采取技术开锁实施入室盗窃十余起，涉案价值达十几万元。据朱某交待，仅需10几秒就能开一把锁。

在此，民警提醒市民，防盗门反锁能大大避免入室盗窃案的发生。

人行天桥提示牌集中“上岗”

星报讯(韦海锋、毛娟静 记者 徐涛) 流动摊主将摊点摆到人行天桥上，不仅妨碍通行，很大程度上也影响了市容市貌。

近期，包河区城管执法大队一中队为了实行人行天桥的长效管理，在辖区徽州大道、芜湖路和一环路上的重点人行天桥，如徽州大道与望

江路、太湖路、黄山路、万达广场和一环路口合工大门口，共计9座人行天桥上设置了30多块温馨提示牌，上面写有“人行天桥禁止摆摊设点”几个醒目的大字。同时安排“40、50”人员定岗管理，配合执法人员加强对流动摊点的监督劝导

沙发厂失火邻居营救险遇难

星报讯(记者 张威 黄洋洋) 昨日中午12:30，合肥阜南路电大宿舍恢复楼7栋，一沙发厂突遭大火侵袭，庆幸火灾未造成人员伤亡。

据附近居民介绍，失火的房子是一个沙发厂，后院堆满了木料和海绵垫。消防人员经过40分钟的奋力扑救，终于将火势控制住。

现场，一名王姓居民惊恐万分地说：“还好我跑得快，要不就被烧成灰了。”原来，他家就住在二楼，失火时，没有立即跑出去逃

命，而是在家用水桶盛水扑救。下午，一名女子匆匆赶来，看到眼前一幕大哭起来。据女子介绍，自己姓张，20世纪80年代末就搬到这里居住，之后做起了沙发生意。此次被烧毁的不仅有沙发，家中的电器和1万块钱现金也被烧尽。

对于失火原因，一目击者介绍，估计是105室的三位电焊工引燃的大火。目前，辖区派出所已将三位焊工带去，消防也在进一步调查失火原因。

7旬老人高速路上被撞身亡

星报讯(记者 张威) 5月5日下午2:40，在绕城高速众兴服务区附近，一老人在高速路上不慎被撞身亡。

事故后，交警立即展开调查。据了解，老人79岁高龄，是一名拾荒者。肇事司机称，当天下午，他在高速路上正常行车，突然，前方出现一行人，由于车速很快，无法

及时刹住车，才将老人撞倒。

据合肥高速公路交警介绍，根据相关规定，行人是不允许上高速公路的。“行人上高速的行为已经严重扰乱了高速公路的正常行车秩序，非常容易造成重大交通事故。为了劝阻高速公路沿路的村民不要上高速，我们经常下到村庄去给村民们上交通安全课。”

男子持仿真菜刀抢劫女子

星报讯(杨诉 杨阳 记者 刘欢) 男子没钱，戴口罩持仿真菜刀抢劫单身女子。近日，合肥市瑶海区人民检察院以抢劫罪，依法对犯罪嫌疑人朱光提起公诉。

今年1月17日凌晨，郭梅回家时，突然被人从身后拍了下肩膀。对方戴着口罩，手持菜刀恐吓道：“把身上钱拿出来，不许叫，

否则杀了你。”随后，对方抢走70元及一部价值80元的手机。

民警于今年3月21日将抢劫男子抓获。经审讯，该男子名叫朱光(化名)，20岁，肥东县人。据朱光交代，案发当天，自己拿一把塑料仿真菜刀抢劫，后跑到马路对面上网。因害怕，作案后把仿真菜刀扔了。(文中人物均化名)